

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 14 июля 1981 г.

№ 112 (13366)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Почерк бригады А. Боронина

НА ПОДЪЕЗДНЫХ путях Люберецкого электромашиностроительного завода, сверкая свежей краской, стояли готовые к отправке трансформаторные блоки. С них и начал нашу импровизированную экскурсию Алексей Васильевич Боронин, бригадир комплексной бригады сварщиков.

От года к году растет потребность железнодорожников в нашей продукции. Особенно сейчас, когда продолжается строительство Байкало-Амурской магистрали. Вот и в прошлом месяце мы отправили на Восток страны 41 блок. Заказа бригада выполнила качественно и в срок.

Рабочий день В. И. Леонова, — продолжил бригадир, — начинается с разметки оснований блоков. Ему, имеющему среднее техническое образование, мы доверили это дело. С его рабочего места и начинается изготовление этих блоков. За двадцать лет работы на заводе Владимир Николаевич накопил большой производственный опыт, который, — тут А. В. Боронин указал на стокку чертёжков блоков, — позволяет ему вместе с полученными знаниями читать их с первого взгляда.

Чуть поодаль от нас работал Владимир Григорьевич Маркин. Уверенными движениями он вел заготовку швеллеров и уголков, предназначенных для крепления масля-

ных трансформаторов. Сварщик высшей квалификации В. Т. Маркин, как и все в бригаде, успешно освоил смежные специальности монтажника, сборщика.

Технологическая цепочка изготовления пяти типов трансформаторных блоков продолжается здесь, — вхомя в дверь небольшого корпуса,

сказал бригадир. — Здесь «царство» Дмитрия Николаевича Максимова. На завершающем этапе он монтирует трансформаторы на блочное основание. Можно сказать, что здесь бригада выдает свой конечный результат — готовую продукцию. Еще несколько несложных операций по регулировке распределительных устройств — и блок готов к отправке.

С Алексеем Васильевичем мы подошли к тому месту, откуда начали проследить технологию изготовления блоков. В комплексной бригаде А. В. Боронина трудятся семь человек. У всех высокий разряд. Работа по одному наряду позволила им вести сборку изделий, что называется, с нуля и до погрузки в железнодорожные вагоны. Чем же берет бригада Боронина, каков ее рабочий почерк?

Четкий ритм характерен для этой технологической це-

почки. Заготовки оснований без промедления превращаются в детали, детали — в сборочные конструкции. А затем, после покраски, бригада сообщает установку на них высоковольтного оборудования.

Отсутствие тех, кто находится сейчас в отпуске, естественно, сказывается на ритме работы бригады в эти дни. Он стал более жестким, на учет берется каждая минута. К тому же помогает и бригадная организация труда, привлекшая к расширению зоны обслуживания оборудования, совмещению специальностей.

Есть и другие немаловажные факторы. Вот один из них. Двенадцатилетним мальчишкой пришел на завод в тяжелом 1942 году Алексей Боронин, заменив ушедшего на фронт отца. С тех пор почти сорок лет трудится он на предприятии. Руководимая им бригада ежемесячные производственные задания выполняет на 180—200 процентов, успешно завершила план первого полугодия 1981 года.

В отделе труда и заработной платы завода посмотрел лицевой счет эффективности труда бригады Боронина за прошлый год. У этого коллектива самая высокая на заводе экономия металла, электроэнергии, что позволило сэкономить 12 тысяч рублей.

С. ОВСИЕНКО.

ДОСРОЧНО!

Еще один рубеж взяли овощеводы совхоза «Белая Дача»: досрочно выполнили семимесячный план продажи овощей в объеме 13300 тонн. Из них 9580 тонн составляют огурцы, 630 тонн — помидоры.

Есть в коллективе мастера овощеводства, которые добились замечательных успехов. Так, тепличница первого отделения Зинаида Ивановна Калмыкова собрала с каждого квадратного метра по 29,6 килограмма огурцов. Это значит, что до конца года она сможет получить более чем 40-килограммовый урожай основной культуры.

Хорошие результаты у прошлогоднего чемпиона по урожайности огурцов Нины Васильевны Титаевой — 28,4 кг с кв. метра. По 26,8 килограмма огурцов с каждого квадратного метра теплицы собрало звено из пяти человек под руководством Любови Дмитриевны Дуплякиной.

Из молодых тепличниц хороших показателей добилась Любовь Грекова. Она собрала по 26 килограммов огурцов с 1 кв. метра. Среди отделений совхоза «Белая Дача» в социалистическом соревновании по итогам за первое полугодие победила четвертое, где управляющей Т. И. Аборонова. Здесь каждый квадратный метр защищенного грунта дал по 22 килограмма огурцов.

Ударно потрудились в первом полугодии коллектив второго отделения совхоза, где управляющим Виктор Александрович Семенов. Большой вклад вносят полеводы. Они вырастили овощи шести наименований и успешно справляются с заданием по их реализации.

Р. СТЕПНОВА.

ВЫСОКОЕ МАСТЕРСТВО



Высоким мастерством и примерным исполнением обязанностей заслужил авторитет в коллективе токарь — универсал Малаховского экспериментального завода Виктор Михайлович Рыбин.

Ежедневно он выполняет производственные задания не менее чем на 110 процентов, изготавливает детали отменного качества. Передовой рабочий умело подходит к решению сложных задач экспериментального производства.

НА СНИМКЕ: токарь — универсал 6-го разряда В. М. РЫБИН.

ПОБЕЖДАЕТ УМЕНИЕ

ХОРОШИЙ старт в соревновании за повышение эффективности производства и качества труда взяли рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода электромусыкальных инструментов. Досрочно выполнили полугодовой план, коллектив предприятия реализовал программу дополнительно к шестимесячному заданию на 156 тысяч рублей.

Участники соревнования дорожат маркой продукции своего завода. Производство изделий с государственным Знаком качества составляет к общему объему выпуска 44 процента при годовом обязательстве 39 процентов.

В основе успеха — профессиональное мастерство рабочих и работников, их постоянная забота о

полном использовании внутренних резервов. Заслуженно здесь называются мастерами соревнования слесари-сборщики И. И. Кукушкина. На его рабочем календаре уже 1982 год. Стремился взять новую высоту в труде, Иван Иванович ежедневно выполняет более двух норм. Качество его изделий всегда высокое.

В ногу с лидером соревнования идут радиоаппаратчики В. К. Зайцева, С. П. Хирш, Б. М. Лапин. На рабочем календаре передовиков конец сентября 1981 г. Их замечательному примеру следуют рабочие всех профессий, что обеспечивает заводу высокие темпы выпуска продукции, повышение ее качества.

А. ЯКОВЛЕВ.

ДОРОЖА ВРЕМЕНЕМ

Значительно возрос объем работ у водителей Московской областной конторы автотранспорта. Приближается учебный год, и полным ходом идет строительство, ведется ремонт школ, сооружаются и готовятся к зиме детские учреждения. Материалы для таких объектов перевозят наши автомобилисты.

В горячие июльские дни ударно работают

водители автомашин С. М. Федорук и Н. И. Копылов, которые выполняют задания по перевозке грузов на 125—130 процентов. До 110 процентов доводят выработку ежедневно водители Н. А. Глазунов, В. И. Максимов, В. П. Малащев. Военан ветеран Великой Отечественной войны А. А. Умрихин постоянно выполняет произ-

водственные задания почти на 120 процентов. Старательно трудится молодой водитель Дмитрий Федюлов, который изо дня в день выполняет задания на 105—110 процентов.

Водители конторы проинструктированы ответственностью за своевременную подготовку объектов к сдаче в эксплуатацию и стремятся эффективно

использовать рабочую минуту и технику.

Автомобилисты конторы успешно завершили план полугодия по всем технико-экономическим показателям. Тем самым созданы прочные предпосылки для достойного выполнения заданий семи месяцев. Пример передовых водителей воодушевляет коллектив на достижение нового рубежа.

А. БОЧАРОВА,
председатель месткома.

СТРОЯТ ШКОЛУ

По ударному трудятся в эти дни на строительстве школы в 115-м квартале Люберецкой специализированной строительной управления № 7 треста «Обсстрой» № 2. Строители полны решимости завершить отделку здания до начала нового учебного года. Особенно хорошо работают на корпусе «А» штукатуры бригады А. Г. Павловой. Рациональное использование рабочего времени и правильная ор-

ганизация труда позволяют этому коллективу выполнять норму на 140 процентов.

Ведущие отделку в том же корпусе маляры бригады Н. А. Невзоровой добились еще более высоких результатов. Их показатели — 145 процентов выработки к норме.

А. ЗАХАРОВА,
начальник отдела труда и заработной платы.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком Люберецкого городского Совета извещает, что 11 августа 1981 года созывается 8-я сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов (семинадцатого созыва). На рассмотрение сессии вносятся вопросы: 1. О ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22.12.1977 г. «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовке их к труду». 2. Информация о ходе выполнения решения 2-й сессии городского Совета (17 созыва) от 3.06.80 г. «О задачах предприятия и учрежде-

ний района по улучшению использования трудовых ресурсов, по улучшению условий труда и отдыха работающих».

3. Отчет о работе постоянной комиссии по жилищному хозяйству.

4. О работе исполкома горсовета и постоянных комиссий в период с марта по июль 1981 года.

Открытие сессии состоится в 14 часов в Люберецком Дворце культуры.

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ЦЕХОВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ВЗЫСКАТЕЛЬНЫЙ ПОДХОД

НАЧАВШИЕСЯ на нашем заводе оптического стекла отчетно-выборные собрания в цеховых парторганизациях проходят в обстановке претворения в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС. На собраниях коммунисты выражают общую заботу трудящихся об успешном воплощении предначертаний партии на ближайшую пятилетку. Активно, с обсуждением широкого круга вопросов проходило на днях отчетно-выборное собрание в парторганизации, где секретарем В. В. Маркин.

В течение ряда лет коллектив этого цеха стабильно справляется с производственными задачами, неизменно наращивает темпы изготовления продукции и добивается улучшения ее качества. За последние месяцы, например, план по производству продукции цеха выполняли на 100,6—100,8 процента, выпуска на 10—14 процентов продукции больше, чем в прошлом году.

Много внимания коммунисты цеха уделяют внедрению передовых методов организации труда. Так, коллективно бригад, работающих по одному наряду, здесь за год выросло в 9 до 11. Труженики це-

ха под руководством партийной организации активно борются за присвоение звания «Коллектив коммунистического труда». И партийцы, находясь в авангарде социалистического соревнования, личным примером, организаторской работой ведут труженников подразделения к намеченной цели. В докладе секретаря парторганизации В. В. Маркина были названы фамилии коммунистов, образцово выполняющих производственные и общественные обязанности. Это рабочие цеха М. Т. Лазарева, В. И. Тюленев, Т. И. Колесникова и другие. Была отмечена значительная роль пропагандистов В. А. Петрухина, В. П. Есиной, Л. В. Перваковой и других в повышении идейной закалки труженников и совершенствовании социалистического соревнования.

Вместе с тем докладчик и выступающие главный акцент делали на вопросы поиска и использования резервов, устранения недостатков, совершенствования форм и методов партийной работы. Ряд выступлений посвящался эффективному использованию материальных ресурсов.

Цех постоянно пополняется молодежью. Естественно, что в этих условиях качественное

выполнение заданий, обучение и воспитание новичков — один из основных вопросов. Работать без брака, без переделки, добиваться ускоренного внедрения передовой технологии сегодня необходимо, так как это позволит экономно, эффективно использовать сырье, энергию, время. Такая проблема освещалась в выступлениях коммунистов начальника цеха Ю. В. Дорофеева, заместителя секретаря парторганизации М. Т. Лазарева, инженера В. И. Брухмана. Секретарь комсомольской организации Т. И. Колесникова рассказала о роли молодежи цеха в выполнении задач, стоящих перед коллективом, и отметила, что необходимо всеми средствами воспитывать у молодых труженников творческое, хозяйское отношение к делу. В частности, Т. И. Колесникова предложила объединить усилия коммунистов и комсомольцев в вопросах стеновой печати и общественного контроля.

Собрание приняло решение, в котором нашли отражение критические замечания и предложения коммунистов.

Г. БЛИНКОВА,

член парткома Лыткариноского завода оптического стекла.

ДЛЯ ОБЩЕГО БЛАГА

ВЫСТУПАЯ с отчетным докладом на XXVI съезде КПСС, товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Конкретная забота о конкретном человеке, его нуждах и потребностях — начало и конечный пункт экономической политики партии». Руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, партийная и профсоюзная организации, правление колхоза им. Дзержинского в повседневной деятельности не упускают работу по дальнейшему улучшению условий жизни труженников хозяйства.

Облегчить труд колхозников, в полной мере механизировать его, сделать еще интереснее и эффективнее — задача, которой придается большое значение. Многие производственные процессы выполняются механизмами и машинами: раздача кормов, дойка, уборка помещений на ферме, обработка грунта и посадка культур в теплицах.

Только за прошлую пятилетку энергооборуженность в расчете на одного человека повысилась на 60 процентов, а в нынешнем пятилетии возрастет еще на 16,2 процента. Сейчас — разрабатывается машина для облегчения уборки урожая в теплицах. Эта работа поручена колхозным рационализаторам В. С. Куканову, М. Я. Захарову, Л. З. Зильберману, а руководство ею осуществляет Е. Г. Казанцев.

Колхоз позаботился об организации доставки труженников к месту работы и домой. Перевозки делают 9 колхозных автобусов.

В недавно построенном здании правления оборудована современная столовая, где налажено быстрое обслуживание, готовятся вкусные блюда и обходятся они колхозникам дешево. Здесь, на первом этаже, круглосуточно работает баня и есть все удобства для отдыха.

В большинстве своем колхозники живут в благоустроенных домах г. Дзержинского. Кстати, жилищная проблема, перестала быть острой, и даже одинокие имеют квартиры и комнаты. Учительница пяти сельских труженников, проживающих в городе, к земле, своему огороду, личному подсобному хозяйству, правление поза-

ботилось о выделении колхозникам садово-огородных участков.

Здоровье людей тоже на первом плане. Ежегодно профком приобретает десятки путевок, чтобы колхозники хорошо отдохнули в санаториях, домах отдыха в курортных местах страны. Часть путевок выделяется бесплатно. Кроме того систематически организуются экскурсии по Подмосквовью в выходные дни на колхозных автобусах.

Естественно, на такую заботу люди отвечают добрыми делами. Подушевой план по реализации ошейной хозяйство выполнили на 118,8 процента. Молока продано государству на 9,9 процента, а мяса на 15 процентов больше, чем предусматривалось планом погудуния.

На днях в торжественной обстановке за ударный труд чествовали овощеводческие звенья, которые досрочно выполнили годовые задания по выращиванию огурцов. Каждой тепличнице была вручена денежная премия. На материальное поощрение победителей социалистического соревнования, ударников труда колхоза ежегодно расходуется около 30 тысяч рублей.

Неуклонно растет благосостояние колхозников. Зарплата платится за истекшие пять лет в среднем увеличилась на 54,4 процен-

та. С каждым годом расширяются возможности для удовлетворения духовных потребностей труженников колхоза. Поездки по туристским путевкам по Советскому Союзу и в зарубежные страны не редкость для колхозников-отпускников. Почти каждую неделю проводится экскурсия в столичные музеи или коллективные посещения театров. Недавно созданный вокально-инструментальный ансамбль с успехом выступает на вечерах, посвященных праздникам и чествованию передовиков соревнования.

На примере колхоза им. Дзержинского отчетливо зримо преобразование, которое происходит в жизни сельских труженников благодаря воплощению в реальность аграрной политики партии.

Е. ПАЛЬЦЕВ,
студент МГУ.

НОВЫЕ ОБРЯДЫ

НЕОБЫЧНОЕ В ОБЫЧАЕ

Возмущая и красочны новые обряды, утвердившиеся у нас и ставшие обычаями. Взять, например, регистрацию браков. Торжественно и впечатляюще проходит она в г. Дзержинском. И молодежь в подавляющем большинстве именно так, по современному обряду, отмечает незабываемый день бракосочетания.

А недавно ритуал бракосочетания приобрел новую окраску. Вместе с молодыми парами отметили в этот день пятидесятилетие супружеской жизни Татьяна Михайловна и Павел Парфентьевич Сиротенко. Юбилеры воспитали троих детей, а сейчас помогают им расти в вьюках.

Т. М. Сиротенко — доцент, кандидат педагогических наук, ветеран партии и труда, член партийного бюро и редколлегии стенной газеты.

П. П. Сиротенко — ветеран Великой Отечественной войны. После демобилизации и до нынешнего времени трудится в народном хозяйстве, ведет активную общественную работу в первичной организации Всесоюзного общества охраны природы.

...Под звуки свадебного марша юбиляры входят в комнату бракосочетания, где их поздравляют, вручают цветы и памятный подарок. К поздравлениям присоединяются теплые слова и цветы молодой супруги паре.

А затем все вместе идут к могиле Незнаестного солдата, возлагают цветы в знак глубокой признательности и уважения памяти тех, кто отдал жизнь за Родину, за счастье молодых.

Новые обряды имеют большое воспитательное значение и всегда вызывают большой интерес у горожан.

И. КОРНЕЕВА,
секретарь исполкома Дзержинского горсовета.

ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТКИ
ПОЕЗД ВЕДЕТ ЭВМ



Необычный эксперимент состоялся недавно на испытательном кольце ЦНИИ МПС близ станции Шербинка в Подмосквовье.

По командам, подаваемым из Москвы (из отдела высшей техники института), сотрудники института с помощью систем

О ЧЕРЕДЬ ВОЛНОВАЛАСЬ. ДО НАЧАЛА СЕАНСА ОСТАВАЛИСЬ СЧИТАНЫЕ МИНУТЫ, А АДМИНИСТРАТОР ОБЪЯВИЛ, ЧТО БИЛЕТЫ КОНЧАЮТСЯ. К ДЕВУШКЕ, СТОЯВШЕЙ НЕДАЛЕКО ОТ КАССЫ, ПОДОШЕЛ МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК И ПОПРОСИЛ ВЗЯТЬ ЕМУ БИЛЕТЫ. КРУГОМ ВОЗМУЩЕННО ЗАГУДЕЛО. ДЕВУШКА ЗАМЯЛАСЬ, НО НАРЯДЬ НЕ ОТСУПАЛ. ТОГДА ПОЖИЛОЙ МУЖЧИНА ВЗЯЛ ЕГО ЗА РУКУ И ВЫВЕЛ ИЗ ОЧЕРЕДИ.

Пять минут спустя, когда мужчина вышел на улицу, к нему мигнул три раза Миковенно, буднично идущий безмятежно в кассу, вспыхнула драка. Но слишком неправы были судьи. Зажимая рукой бок, человек со стоном осел на тротуар.

Это уголовное дело привлекло к себе внимание не сложностью расследования или необычностью фактов. На вопрос, признают ли себя виновными, все трое, помывшись в зал, напряженно ждущий приговора. Слово невидимый барьер разделил его. Родственники подслепых и сочувствующих потерпевшему расходятся в главном,

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА ПРАВОВЫЕ ТЕМЫ

Не в том, надо ли судить Черное дело — черное и есть. А вот как судить? Спросить ли по всей строгости или подойти снисходительно. Молодые, мол, и семнадцатилетние еще нет, по глупости все...

Проблема ответственности несовершеннолетних никогда не была легкой. Сложившийся сегодня круг требований к подросткам возник не произвольно, он — итог долгих лет исследований, наблюдений, жизненного опыта.

Каждое поколение людей входит в сознательную жизнь, имея собственные, строго определенные условия. На долю современной молодежи выпал бурный этап развития нашего общества. Молодежь получает больше возможностей для проявления своих способностей и интересов. Но чем они разнообразнее, тем сложнее их удовлетворить. Никогда ранее молодежи не приходилось вступать в такое множество контак-

ЭВМ и автомашиниста управляли движением поезда. Поезд послушно выполнял команды, делая нужные остановки или развивая заданную скорость.

Этот эксперимент проведен для того, чтобы в дальнейшем с высокой точностью обеспечить выполнение графика движения поездов, увеличить пропускную способность железнодорожных линий, облегчить условия труда диспетчеров, машинистов и разных служб.

Система позволяет вести поезд в полном соответствии с заданным графиком и автоматически остановить поезд перед красным сигналом. С введением ее в практику также отпадает необходимость в светофорах, так как соответствующая информация будет поступать в кабину машиниста.

Машинисту А. С. Павлову (на снимке) во время эксперимента оставалось только следить за показаниями приборов. Фото В. БУДАНА (Фотохроника ТАСС).

ПОДРОСТОК

тов с другими людьми, группами, коллективами, советать свои действия, поведение с таким числом явлений, событий, требований, как сейчас.

По мере взросления кончается детство и начинается новая жизнь, главное в которой — ответственность перед собой и перед другими людьми. Конечно, это происходит не вдруг. Приобретая постепенно, с достижением определенного возраста одно за другим разнообразные права, расширяя диапазон своих поступков, молодые люди одновременно принимают на себя и соответствующую ответственность за свое поведение.

Так, реализация права на получение образования связана с необходимостью соблюдения школьного устава, правил поведения учащихся, учебной дисциплины. Поступление на работу влечет за собой обязанность не нарушать

норм трудового законодательства и правил внутреннего распорядка на производстве.

К четырнадцати годам подросток достаточно физически развит и социально активен, чтобы при неверном применении своей энергии натворить немало бед.

Психологи, педагоги, юристы едино во мнении, что благодаря семье и школе, радио, телевидению, кино и книгам юноша в состоянии познать общественную опасность таких поступков, как убийство, причинение умышленного тяжкого телесного повреждения, изнасилование, разбойное нападение, грабеж, кража, злостное хулиганство и других тяжких преступлений. Поэтому именно с четырнадцати лет и вводится уголовная ответственность за их совершение.

По достижения пятнадцати лет несовершеннолетний уже вправе самостоятельно не только совер-



Венгрия. Все большее распространение в социалистических странах членов СЭВ получает промышленный способ разведения рыбы.

Успешно функционирует при активном содействии родственного чехословацкого предприятия современное форелевое хозяйство в Олбегре (область Веспрем), где в этих целях используются шахтовые воды близлежащих шахт. Ежегодно отсюда экспортируется около 200 тонн рыбы.

НА СНИМКЕ: на инкубаторной станции хозяйства. Фото МТИ — ТАСС.



В Германской Демократической Республике планомерно и в широких масштабах осуществляется программа защиты окружающей среды. Ее последовательному выполнению будет способствовать новое постановление правительства о мерах по охране сельскохозяйственных угодий, внутренних вод и лесов, используемых в индустриальных целях, которое вступило в силу с мая этого года.

НА СНИМКЕ: мелиораторы Карл-Маркс-Штада за проведением работ по повышению плодородия почв. Фото АДН — ТАСС.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО

Жители поселка Красково тт. Акимова, Варламова и другие обратились в редакцию с письмом, в котором писали о неблагоприятности территории по улице Карла Маркса, где был снесен дом № 119/1. Назывались и другие нерешенные вопросы.

На запрос редакции пришел ответ И. Л. Жеряже — помощника директора по быту Томинского завода полупроводниковых приборов, к которому относился указанный дом: «Территория приведена в порядок. Убран и вывезен мусор на месте снесенных сараев. Детская площадка будет дооборудована в июле-августе».

Редактор П. В. СПИРОВ.

ОЦЕНКУ ПОСТАВИТ КЛИЕНТ

ЗА СТРОИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

О СОВЕЩАЮЩИЙ работы ателье мастеровских, как и других предприятий сферы обслуживания, является то, что мы имеем непосредственную связь с человеком, с его запросами и нуждами. Как организовано обслуживание клиента, может ли он без ущерба для своей работы на производстве сделать заявку, а срок получить свой заказ, встретив при этом внимательные отношения к своим просьбам, — от всего этого зависит его настроение и, в конечном счете, работоспособность.

Одннадцатая пятiletка поставила серьезные задачи перед работниками предприятий службы быта. В связи с этим и социалистические обязательства на 1981 год брались высокие. Прошло первое полугодие, и уже можно говорить о том, как держат свое слово бытовки района.

Высоких результатов добились объединения «Мособлбыттехника». Здесь в нынешнем году намного расширился объем выполняемых услуг по ремонту обуви, улучшилось качество. Все это стало возможно благодаря дальнейшему расширению материально-технической базы, совершенствованию форм социалистического соревнования. Не так дав-

но в поселке Томинской швейной фабрики открылась мастерская № 1, которая стала настоящим предприятием по ремонту обуви: с цехами, новыми машинами. Приведу цифры. Темп роста объемов производства за I квартал по мастерской составил 10,8 процента, а за II квартал — уже 18,7 процента. Обувники могут теперь оказывать почти вторые большие услуги по такому сложному виду работ, как реставрация обуви. Сейчас ведется ремонт помещений мастерской «Сапожок», а также мастерской по ул. Попова. В будущем «Сапожке» запланировано открыть новые виды услуг: лакировку, склеивание резиновой обуви, срочный ремонт.

По результатам полугодия победителями стали также коллективы объединения «Мособлбыттехника» и «Мособлспарк».

На головном предприятии

«Мособлбыттехника» положительно зарекомендовали себя бригады, работающие по единому наряду. Такая прогрессивная форма организации труда и его оплаты позволяет поднять личную заинтересованность каждого члена коллектива в скорейшем и качественном выполнении заказов населения. Нужно и дальше совершенствовать бригадный метод и шире внедрять его в других предприятиях, потому что жалобы клиентов по поводу неудовлетворительного обслуживания еще поступают. Это касается, в частности, конторы парикмахерских.

В социалистических обязательствах на 1981 год коллектив предприятия службы быта района дал клятву: «Оказывать услуги населению сверх плана на 48 тысяч рублей». Планом I полугодия было предусмотрено довести этот показатель до 23 тысяч рублей, а факти-

чески сверх плана уже оказано услуг на 65 тысяч. Но сегодня еще рано говорить, что потребности жителей района в бытовом обслуживании удовлетворяются полностью. И это значит, что нельзя успокаиваться на достигнутом.

В районе работает немало передовиков социалистического соревнования, опытных мастеров, которые передают свои знания молодежи. На областном конкурсе профессионального мастерства призовые места завоевали визажистка Е. И. Кашпер и закройщица Н. А. Верговская из Люберецкой межрайонной трикотажной фабрики. Зарекомендовали себя с хорошей стороны работники ателье проката № 6 Т. Т. Химина и Т. А. Панина. Они сейчас обслуживают жителей без выходных дней. Высоко квалифицированным мастером является П. В. Большаков из авторемонтной мастерской и другие товарищи.

80 человек взяли на себя индивидуальные обязательства в социалистических обязательствах на 1981 год коллектива предприятия службы быта района дали клятву: «Оказывать услуги населению сверх плана на 48 тысяч рублей». Планом I полугодия было предусмотрено довести этот показатель до 23 тысяч рублей, а факти-

чески сверх плана уже оказано услуг на 65 тысяч. Но сегодня еще рано говорить, что потребности жителей района в бытовом обслуживании удовлетворяются полностью. И это значит, что нельзя успокаиваться на достигнутом.

С. ТРЫКОВА, начальник плавного отдела Люберецкого управления бытового обслуживания.

ЗА УРОЖАЙ НАДО БОРОТЬСЯ

КАРТОФЕЛЮ, УГРОЖАЮТ СОРНЯКИ И ЗАСУХА

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

БУДУЩИЕ ПЕРВОКЛАССНИКИ

В летском саду № 16 завода им. Ухтомского состоялась выпуск детей из старших групп. На вечер были приглашены и мы, родители.

Нарядно убранный зал, счастливые улыбающиеся дети — все говорило о том, с какой душевной теплотой относятся воспитатели к своим питомцам. Третье полугодие было выдано сданы на глазах работников детсада.

Наша ребята выросли в стенах этого дома. Четыре года находились под надежной опекой. Родители могли спокойно работать. И вот пришла пора расстаться. Может быть дети и не до конца понимали значения этого дня. Они веселились, пели песни под аккомпанемент О. Г. Татаровой. С какой-то особой торжественной радостью получали памятки выпускникам и подарки из рук заведующей детсадом В. М. Воронковой.

После концерта дети, родители и воспитатели сели за праздничные столы, чтобы попить чаю. По такому случаю было приготовлено вкусное угощение.

Мы, родители — рабочие завода им. Ухтомского, еще раз хотим поблагодарить воспитателей за чуткость и внимание, за здоровье, хорошо подготовленных к школе наших первоклашек.

Т. ВЕРЕТЕХИНА, И. ДРОЖЖИНА, А. САВВАТЕЕВ и др.

Жаркая, без дождя погода в июне и первой декаде июля прогрела и иссушила землю до глубины 15—20 см, где располагаются до 65 процентов активных корней и основная масса столонов картофеля. На этой глубине на легких почвах температура достигла плюс 25, на более тяжелых — плюс 20 градусов при норме 16—18. Водобеспеченность растений резко снизилась, особенно при отсутствии полива. В этих условиях корневая система картофеля стала формироваться глубже обычного. Однако сейчас и это не обеспечивает должного расхода воды.

Анализ состояния растений показал, что у ранних сортов образовались клубни и идет накопление урожая, но темпы довольно слабые из-за недостатка влаги. У сортов среднеранних и среднепоздних («гатавичский», «семена», «любимец» и др.) отмечается активное формирование столонов и завязей клубней. Однако из-за жаркой и сухой погоды наблюдается израсставление завязавшихся клубней, увеличение числа неподкитивных столонов, что может привести к снижению урожая.

Чтобы избежать этого, нужно серьезно отнестись к поливу картофельных плантаций. Эта работа ведется, но не в полную меру, а порой и неграмотно. Так, в совхозе им. Моссовета картофель поливают не на всех площадях, в

колхозе им. Ленина и госплемзаводе «Петровское» поливается не полностью.

Картофель любит влагу, но и воздух. Подвигать его нужно равномерно, чтобы вода не застаивалась.

И еще один важный момент в агротехнике картофеля нужно иметь в виду: перерыва в поливе, вызывающий снижение влажности в почве ниже оптимальной, недопустим. В случаях, когда воды на подповерхности поля не хватает, лучше поливать меньшую площадь, но как следует. При поливе корни и столоны начинают формироваться в верхнем слое почвы, и пересушивание ее в течение двух-трех дней уже наносит ущерб клубням. Рост их прекращается, а урожай может оказаться ниже, чем на непольованных участках.

Итак, подвигать картофель нужно, стараясь, чтобы почва промокла хотя бы на 16—18 см, тогда корни и столоны будут развиваться глубже. Поливные лучше делать в утренние, вечерние или ночные часы. При этом на сушепной почве норма 300—350 кубометров воды на гектар, на суглинистой — 350—400. Чтобы не слишком уплотнилась тяжелая почва и не вымывались корни и столоны, это количество дается в несколько приемов, то есть порционно. Следует осознать, что в

условиях нынешнего года величину урожая «второго хлеба» в основном определит полив.

Большую озабоченность вызывает сильная засоренность картофельных плантаций, распространение колорадского жука и фитофторы.

Сорняки вытягивают из почвы влагу и питательные вещества, фитофтора и колорадский жук тоже серьезно могут навредить урожаю. Видимо, недостаточно дождевых обработок провели картофелеводы, а гербициды в условиях жары действовали малоэффективно. На картофельных плантациях совхоза им. Моссовета, госплемзавода «Петровское» и колхоза им. Ленина сейчас можно встретить желтый осот, щирицу, курное просо, лебеду. И это особенно тревожит: снизу подползает вторая ярус сорняков. В таком случае без ручной прополки не обойтись.

Несколько чище посадки картофеля на Константиновской швейной фабрике, где вся площадь была разделена и закреплена за работниками хозяйства. Первая ручная прополка здесь дала свои результаты. Но успокаиваться нельзя, так как на полях подрастает вторая очередь сорняков.

Е. ДАЛЫГИНА, Н. СОПИЛКИНА, старшие научные сотрудники НИИКС.

образом скрадывается при обращении к своему поведению.

Развитое чувство собственного достоинства можно только приветствовать, если оно сочетается с признанием и права других на такое уважение. В противном случае это чувство вырождается в жестокое бремя. Попать интересы десятков людей, стоящих в очереди, и обидеться на справедливое замечание — симптом серьезного перекоса в воспитании. Недаром ответом на вопрос народного заседателя: «А как бы вы поступили на месте потерпевшего?» — было молчание.

В перерыве между заседаниями мы узнали, что юрист, ко мне подошло несколько человек. И в который раз пришлось поднимать живучести расхожего представления о том, что суд должен покарать ребят, учесть, что нетрезвые были, иначе «разве б пошла на такое?»

Если последнее еще можно допустить, то насчет «пожалеть» — двух мнений быть не может.

«В тот день мы сдали последний экзамен перед летними ка-

никулами. Решили отметить, — рассказывает один из подсудимых.

— Купили вина и в парке выпили. Потом купили еще. Немного опьянели и поехали в кино.

Так почему же надо спрашивать помыслы? Разве они не знали, на что идут? Разве потерпевшему легче от того, что его били пьяные? И сколько еще таких «разве». Нет, закон справедливо рассматривает совершение преступления лицом, находящимся в нетрезвом состоянии, как отягчающее обстоятельство, будь то взрослый или несовершеннолетний.

Между знанием и поведением — дистанция большая. Иной юноша с жаром будет говорить о справедливости вообще, осуждать некую оталеченную грубую силу, но найдет оправдание для насилия, совершенного им самим. Умение мерить свои поступки объективной меркой, чувство ответственности за них — не сезонная одежда, оно всегда должно быть при себе.

С. ЮДИШКИН, кандидат юридических наук. (Пресс-бюро «Правды»).

И ЗАКОН

шать мелкие бытовые сделки, но и распоряжаться своим заработком или стипендией, осуществлять свои авторские или изобретательские права. К той же поре относятся возложение на подростка обязанности по возмещению на общих основаниях причиненного по его вине вреда личности или имуществу гражданина либо организации.

С шестнадцати лет подростки отвечают за нарушение противопожарных и санитарных правил, правил охраны природы, мелкое хулиганство, спекуляцию и другие так называемые административные проступки. В том же возрасте они несут ответственность по всем статьям уголовного кодекса. Важно подчеркнуть, что ответственность наступает не в исключительных случаях, как порой можно услышать, а за совершение любого преступления. По времени это совпадает с по-

лучением паспорта и аттестата зрелости, поступлением на работу либо продолжением учебы в вузах или техникумах. Наступает та самая пора в жизни молодого человека, когда ему уже вполне могут быть предъявлены достаточно серьезные требования.

Однако вернемся к делу, с которого начался разговор. «Когда он меня так грубо выгнали из очереди, — объясняет подсудимый, — я сильно разозлился. Он унижал меня при всех, при девушке. Ну подожди, — сказал я ему, — ты у меня попляшешь!»

В этих словах, пожалуй, ключ к пониманию существа конфликта, его внутренних пружинок. Двойственность нравственных оценок, одностороннее, эгоистическое восприятие мира, — нередки у молодых людей. Их юношеский максимализм адресован порой по-чужому только другим людям, чужим поступкам и удивительным

